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Гайсарова А. А. Розвиток еколого-економічного управління регіоном з урахуванням положень теорії кластерів
У статті систематизовані теоретичні підходи до розвитку механізму еколого-економічного управління з урахуванням можливостей кластериза-
ції системи природокористування регіону. Розглянуто сутність дефініції «кластер» в економіці. У результаті дослідження обґрунтовано сутність 
поняття «екологічний кластер», його форми. Виділено основні напрями розвитку механізму еколого-економічного управління на підставі форму-
вання двох типів екологічних кластерів, що дозволить вирішувати не тільки економічні, але в першу чергу – екологічні проблеми територій.
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В статье систематизированы теоретические подходы к развитию ме-
ханизма эколого-экономического управления с учетом возможностей 
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Ураховуючи що відзначаються практично всюди не-
гативні тенденції зростання забруднення і пору-
шення параметрів навколишнього середовища, все 

більшої актуальності набувають питання розробки нової, 
екологічно орієнтованої стратегії розвитку економіки. 
Слід зазначити, що все більше проявляється відмінна осо-
бливість міжнародного досвіду сучасного етапу розвитку 
економіки, в якому враховуються стан навколишнього се-
редовища та екологічні пріоритети в системі суспільного 
відтворення. При цьому сучасний стан зазначеної пробле-
ми в Україні вимагає саме еколого-економічного підходу до 
аналізу та вибудовування зв'язків організації виробництва 
і збереження навколишнього середовища, в якому суб'єкти 
регіональної економіки виступають як елементи еколого-
економічної системи і повинні погоджувати дії в економіці 
з екологічними параметрами середовища.

Дослідженню наукових підходів до вирішення соці-
ально-еколого-економічних проблем регіону присвячено 
досить велику увагу у працях таких українських і зарубіж-
них вчених, як Б. В. Буркінський, С. К. Харічков, В. М. Сте-
панов [1], А. А. Садеков [2], В. Я.Шевчук, Ю. М. Саталкін 
[3], Н. М. Ветрова [4], І. М. Дишловий [5], В. И. Данилов-
Данильян [6], К. Ф. Фролова [7] та інші. 

Традиційні підходи до вирішення екологічних про-
блем у регіонах, в основі яких лежать природоохоронні за-
ходи, поки не дозволили досягти необхідних результатів. 
Крім того, не тільки керівники підприємств, а й багато ре-
гіональних органів влади розглядають екологічні програми 
і заходи як високо витратні і при фінансуванні з місцевих 
бюджетів, такими, що уповільнюють або ускладнюють роз-
виток економіки. Оскільки життєдіяльність здійснюється 
тут і зараз, а прояв екологічних порушень може бути від-
несено на певну перспективу, процесу регулювання вза-
ємодії людини з навколишнім природним середовищем 
немає альтернативи. Отже, координація діяльності дер-
жавних органів управління в регіонах з господарюючими 
суб'єктами усіх форм власності є єдино можливим засобом 
впливу на схеми споживання природних ресурсів, вихо-
дячи з суті проблеми. У цьому зв'язку перед регіональної 
наукою управління стоїть завдання вдосконалення меха-
нізму, методів та інструментів, які дозволять забезпечити 
найбільш ефективне досягнення, як екологічних цілей, так 
і завдань регіонального розвитку. Тому в умовах підвищен-
ня невизначеності середовища для цілей управління акту-
альним залишається проведення комплексних наукових 
досліджень сучасних підходів до управління.

Метою статті є обгрунтування напрямів розвитку 
механізму еколого-економічного управління з урахуван-
ням можливостей кластерізації системи природокористу-
вання регіону.

Управління здійснюється за рахунок реалізації різ-
них підходів: системний, логічний, інноваційний, комплек-
сний, віртуальний, процесний, структурний, ситуаційний 
[8]. Крім того, значна увага приділяється кластерному під-
ходу до управління регіональним розвитком [9].

Розвиток теоретичних підходів до визначення за-
кономірностей формування та функціонування кластерів 
включає декілька основних етапів, найбільш значущими з 
яких представляються соціальні та інституційні підходи, 
неокласична економічна школа і концепція Портера. Нео-
класична економічна традиція, будучи основною школою 
економічної думки, визначила формування концепцій ме-
режевих міжфірмових взаємодій.

Можна навести згадку про промислові кластери 
Маршалла, коли він виявив причини більшої продуктив-
ності групи компаній певної галузі, розташованих на певній 
території: формуються об'єднання на ринку праці при кон-
центрації схожих фірм на основі утворень на ринку праці 
об'єднань з працівників одного виду спеціальності, праців-
ники мінімізують власний економічний ризик, локалізуючи 
в місці розташування потенційних роботодавців; при цьому 
локалізація створює ринок для постачальників і забезпе-
чує масштаб для посилення їх спеціалізації, забезпечується 
швидке поширення бізнес-ідей та інформації щодо техноло-
гії виробництва між фірмами, локалізованими на території.

Становлення теорії кластерного розвитку виконано 
М. Портером, який вивчав дану проблему на під-
ставі результатів дослідження конкурентних по-

зицій ряду галузей різних країн: «У сучасній економіці, 
особливо в умовах глобалізації ... на перше місце виходять 
кластери – системи взаємозв'язків форм і організацій, зна-
чимість яких як цілого перевищує просту суму складових 
частин» [9]. М. Портер виявив те, що найбільш конкурен-
тоспроможні в міжнародних масштабах фірми однієї галузі 
зазвичай системно присутні в різних розвинених державах 
і мають властивість концентруватися в одній і тій же країні, 
а часом навіть в одному і тому ж регіоні країни. Одна або 
кілька фірм, досягаючи конкурентоспроможності на світо-
вому ринку, поширює свій вплив на найближче оточення: 
постачальників, споживачів і конкурентів. У свою чергу, 
успіхи оточення роблять позитивний вплив на подальше 
зростання конкурентоспроможності даної компанії. 

У підсумку М. Портер вивів особливий процес: фор-
мується «кластер» – спільнота фірм, тісно пов'язаних га-
лузей, взаємно сприяють зростанню конкурентоспромож-
ності один одного [10]. Висока конкурентоспроможність 
країни залежить від сильних позицій окремих кластерів,  
в яких відбуваються вільний обмін інформацією та швидке 
поширення інновацій по каналах постачальників або спо-
живачів, що мають контакти з численними конкурентами. 
Усі фірми з кластера взаємозалежних галузей роблять ін-
вестиції в спеціалізовані, але родинні технології, в інфор-
мацію, інфраструктуру, людські ресурси, що веде до масо-
вого виникнення нових фірм. Використовуючи переважно 
горизонтальні зв'язки, спеціалізацію і доповнюючи один 
одного, вони отримують можливість для досягнення більш 
високих результатів. Відмінна риса кластера – цільова під-
приємницька діяльність. У рамках кластера об'єднуються 
не тільки виробничий, але і інноваційний бізнес, комплек-
сне управління якістю продукції, сервісне обслуговуван-
ня. Об'єднання зусиль підприємців, органів управління, 
суб'єктів інвестиційної та інноваційної діяльності на пев-
ній території дає значні переваги в конкурентній боротьбі, 
сприяє раціоналізації виробничо-ринкових процесів, пере-
розподілу ризиків та проведення гнучкої політики, необ-
хідної в умовах мінливої кон'юнктури.

З урахуванням сутності визначення кластерів в еко-
номіці можна стверджувати, що формування конкуренто-
спроможних кластерів має певні риси:
 економічна діяльність кластера характеризується 

високим рівнем розвитку профілюючого сектора, 
з яскраво вираженою конкурентоспроможністю, 
як мінімум, на національному рівні, зі стратегіч-
ним переходом до світової;
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 у системі економічних агентів кластерного об'єд-
нання чітко, у рамках профілюючого виду діяль-
ності, виділяються один або кілька лідерів, що 
визначають домінуючу спрямованість господар-
ської, інноваційної та інших стратегій розвитку;

 як обов’язкову умову економічної кластеризації 
виступає інноваційна складова, з позицій отри-
мання та використання нових знань, застосуван-
ня інноваційних технологій;

 поряд з профілюючими суб'єктами господарюван-
ня, в кожному кластері присутні і виділяються інф-
раструктурні сектори забезпечення та обслугову-
вання, як базисної діяльності, так і потреб ринку;

 у кластерних утвореннях здійснюються стійкі 
функціональні зв'язки і відносини у вертикальних 
і горизонтальних ланцюжках «виробник – пере-
робник», «постачальник – споживач», суміжних 
організаційно-управлінських і техніко-техно ло-
гіч них рішень;

 як правило, у кластерах спостерігаються взаємо-
доповнюваність і стратегічна координація взаємо-
діючих структурних елементів з позицій здійснен-
ня виробничих програм, інноваційної діяльності, 
систем управління з контролем якості товарів і 
послуг;

 в організаційному плані кластер функціонує в сис-
темі чотирьох блоків суб'єктів господарювання: 
функціонально взаємопов'язаних, із загальним про-
філем діяльності, лідерів; конкурентоспроможних 
та експортоспрямованих виробників домінантних 
товарів і послуг; постачальників комплектуючих 
та послуг для профільного сектора; соціально-
економічної інфраструктури, у чому визначальний 
бізнес-клімат кластерного обєднання сприяє роз-
витку тих регіонів, на території яких вони розта-
шовані; є важливою умовою поглиблення міжре-
гіональної економічної інтеграції; є каталізатором 
розміщення тих виробництв і об'єктів інфраструк-
тури, які сприяють розвитку кластера. 

Тому теорію формування кластерів можна розглядати 
в якості системного інтегратора найважливіших елементів 
загальної теорії регіональної економіки, основи якої можна 
також знайти в роботах таких зарубіжних дослідників, як  
А. Вебер, У. Ізард, А. Леш, Е. Хекшер [9, 12], російських – 
Н. Н. Колосовський, Г. М. Кржижановський, В. С. Немчи-
нов, А. Г. Гранберг [8, 13, 14] та інших, і вітчизняних – 
М. І. Долішний, В. В. Мамонова, А. П. Павлюк [15, 16],  
І. М. Дишловий [5] та інших.

Узагальнюючи, слід зазначити, що в економіці виділя-
ється особливе значення терміна «кластер» як сис-
теми об'єднання виробничих одиниць, хоча термін 

таки ширше, виходячи із суті та тлумачення англійського 
терміна cluster (англ.– скупчення) - об'єднання кількох од-
норідних елементів, яке може розглядатися як самостійна 
одиниця, що володіє певними властивостями. Отже, клас-
тер може використовуватися при побудові аналітичних 
процедур, оскільки можливо забезпечити виділення від-
мінних характеристик досліджуваного явища за прийняти-
ми ознаками, а також при формуванні підходів формування 
управлінських установок. Використання теорії кластерів в 
управлінні можливо не тільки під вищерозглянуті дії ви-
робничого плану, спрямовані на об'єднання в якусь ефек-

тивну і конкурентоспроможну структуру на території, але 
пов'язано з цільовою спрямованістю управління – вплив 
може мати рівну значимість для одного об'єкта або сукуп-
ності об'єктів управління, тоді можна говорити про доціль-
ності об'єднаності в кластер під будь-яку мету управління. 
У цьому випадку виникає можливість формувати кластери 
під якусь суспільнокорисну мету, яка важлива на окремій 
території або внаслідок ситуації, що склалася, або у зв'язку 
з територіальною спеціалізацією. До числа таких цілей  
у першу чергу може бути віднесено забезпечення екологіч-
них пріоритетів території. У такому плані може бути роз-
глянута необхідність управлінських дій щодо:
 введення обмежень на економічне використання 

природних ресурсів;
 обмеження на певний вид діяльності, небезпеч-

ний для екосистеми території;
 здійснення підтримуючих заходів для видів діяль-

ності, які можливі на даній території, враховуючи 
екологічні параметри середовища та інші.

Реалізація зазначених і можливих інших екологічно 
доцільних заходів вимагає додаткових фінансових 
ресурсів, технічних, технологічних розробок, нор-

мативно-правових та інших заходів для забезпечення 
екологічних пріоритетів. Отже, у рамках наведеної аргу-
ментації можна розглядати особливий вид кластерів «еко-
логічний кластер» – територіальна соціально-економічна 
організація трудових, виробничих, інфраструктурних, ін-
ституціональних складових, в якій реалізуються заходи, 
виходячи з пріоритетності екологічних цілей при забезпе-
ченні соціально -економічного функціонування території.

З огляду на зміст наведеного визначення, слід зазна-
чити, що, на відміну від теорії кластеризації в економіці, 
функціонування екологічного кластера не пов'язане тільки 
з метою забезпечення конкурентоспроможності та найви-
щої ефективності діяльності цього спеціального утворення. 
В ідеалі необхідно в господарюванні екологічних кластер-
них організацій забезпечити економічні цілі (висока ефек-
тивність і конкурентоспроможність), але цей критерій при 
досягненні екологічних цілей суспільства, у повному обсязі 
дуже важко реалізувати, оскільки присутній жорстке про-
тиріччя між економікою як процесом споживання ресурсів 
з природного середовища та збереженням цих же ресурсів 
природного середовища.

Екологічний кластер може мати дві форми (рис. 1). 
Відміністю екологічних кластерів і виробничої, і регіональ-
ної форм є те, що пріоритети їх формування встановлюють-
ся і реалізуються виходячи з особливого виду цілей – збере-
ження або відновлення екологічних параметрів се редовища 
проживання за рахунок та в умовах розвитку сукупності 
регіональних суб'єктів.

Екологічний виробничий кластер (ЕВК) – об'єднання 
виробників пов’язаних галузей, які взаємно сприяють зро-
станню конкурентоспроможності при пріоритеті еколо-
гічних цілей, більшою мірою відповідає вигляду кластера, 
який із закордонного досвіду [15] формується «зверху 
вниз» – органи влади визначають стратегію виробничого 
кластера, виділяють ресурси на його створення для фор-
мування виробничих елементів об'єднання.

Екологічний кластер регіональної форми (ЕРК) – те-
риторіальна система економічної діяльності, що сприяє 
стимулюванню екологічно доцільних видів господарюван-
ня з урахуванням екологічних приоритетів, спеціалізації та 
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ресурсів території. Такі кластери мають значний потенціал 
соціального капіталу та географічної близькості, але від-
сутньо тісний взаємозв'язок фірм порівняно з виробничи-
ми (традиційними) кластерами.

До переваг від функціонування екологічних класте-
рів для підприємств слід віднести: 
 нейтралізація протиріч між потребами суспіль-

ства і виробленим продуктом; 
 можливість поширити конкурентоспроможність 

провідної компанії кластера на її найближче ото-
чення; 

 зниження витрат за рахунок ефекту масштабу; 
 можливість задіяти органи влади у вирішенні за-

гальних питань; 
 активізація інноваційної діяльності за рахунок 

тісних зв'язків, оптимізація виробничо-техно ло-
гічних процесів; 

 доступ малих підприємств до результатів високо 
капіталомістких спеціалізованих дослідований за 
рахунок коштів всіх учасників кластера; 

 збереження господарської самостоятельности і 
можливості здійснювати внутришньокластерную 
конкуренцію;

 інтенсивний обмін інформаційними, фінансови-
ми, кадровими, інноваційними ресурсами. 

Переваги для державних органів управління склада-
ються з: 
 можливості виявлення проблем економіки регіону, 

рішення екологічно значущих проблем території; 
 створення ефективних механізмів взаємодії дер-

жави і бізнесу; 
 посилення дії мультиплікативного ефекту в регіо-

ні за рахунок позитивному впливі кластера на 
конкурентне середовище; 

 розвиток наукових та освітніх системі інтеграції 
регіону в глобальну господарську систему країни;

 стимулювання розвитку малого та середнього 
підприємництва в регіоні; 

 збільшення зайнятості, зростання заробітної пла-
ти, зростання сумарних доходів населення, зрос-
тання відрахувань до бюджетів різних рівнів; 

 формування ефекту масштабу і ефекту від агломе-
рації для розвитку регіонів.

Успішне функціонування екологічного кластера ви-
магає стимулювання цого в умовах регіональної стратегії,  
а при розробці регіональної стратегії необхідно враховува-
ти ключові точки зростання регіону в цілому з урахуванням 
екологічного стану та перспектив його зміни. Екологічні 

кластери, у регіональному аспекті поєднуючи в собі науко-
вий потенціал, проектно-конструкторські розробки, еко-
логічно чисті виробництва та інфраструктурні елементи, 
можуть створювати умови для пріоритетних інвестиційних 
вкладень і формувати комплексні виробничо-технологічні 
пакети для прийняття вигідних інвестиційних рішень за 
фінансової підтримки регіональних управлінських струк-
тур. Залучення інвестицій в екологічні кластери забезпечує 
мультиплікативний ефект розвитку економіки регіону та 
вирішення екологічних проблем, у тому числі й за рахунок 
коштів, одержуваних господарюючими суб'єктами терито-
рії, діяльність яких не вступає в конфлікт з екологічними 
цілями суспільства. 

Одним із підходів до розвитку екологічних регіо-
нальних кластерів можна віднести принцип розвитку еко-
номічної спеціалізації в умовах наявних ресурсів, екологіч-
ний стан яких має визначальне значення для такої спеціа-
лізації. Як приклад доцільності формування екологічного 
регіонального кластера можна розглянути рекреаційну ді-
яльність, в основі якої лежить необхідність використання 
екологічно безпечних природних рекреаційних ресурсів: 
апріорі повинні бути екологічно чистими повітря, води 
моря або водойми для купань, пляжні ресурси; флористич-
ні, бальнеологічні ресурси повинні зберігатися в природно-
му вигляді і не порушуватися та ін., оскільки не уявляється 
можливим організувати відновлення трудового та фізіо-
логічного потенціалу рекреантів в екологічно небезпечних 
умовах території. Тому при управлінні розвитком території 
з рекреаційною спеціалізацією доцільно функціонування 
екологічного регіонального кластера. Також здійснення 
сільськогосподарського виробництва не повинно впливати 
на екологічний стан людини і природних ресурсів таким чи-
ном, щоб одержувані на них продукти харчування та спожи-
вання за екологічними параметрами формували небезпеку 
для споживача, тому теж можливо формування екологічно-
го кластера сільськогосподарської спрямованності.

Отже, розвиток екологічних регіональних класте-
рів – це підхід до формування ефективної регіональної 
спеціалізації для цілей суспільного розвитку з урахуванням 
екологічного стану та проблем територій. Екологічні клас-
тери можуть сприяти впровадженню нової «чистої» техні-
ки і технологій, розвитку наукомістких енергозберігаючих 
виробництв, чим забезпечують стійкість регіональної еко-
номіки в динамічному ринковому середовищі, але при цьо-
му важливим обмеженням залишаються екологічні пріо-
ритети. При формуванні підходу до екологічної кластериза-
ції необхідно вдосконалювати інституційне середовище, що 
забезпечує їх підтримку, визначає узгодженість дій. 

Рис. 1. Види екологічних кластерів (розроблено автором)

ЕКОЛОГІЧНИЙ КЛАСТЕР  

Виробничий кластер (ЕВК) Регіональний кластер (ЕРК) 

Ціль – створення екологічно доцільної
спеціалізації системи економіки регіону.

Структура: не обов’язково передбачає
підприємство-лідер, навколо якого або 
в основі кооперації з яким будується вся
система виробничих зв'язків і формується

 
 

 

 

Ціль – виробляти екологічний продукт.

Структура: на території присутнє
підприємство-лідер (ядро), навколо якого
об'єднюються інші виробники і підтримуючі
підприємства різної потужності та галузевої
належності (традиційна кластерна)

 

  

http://www.business-inform.net


98

Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	р
ег

іо
н

ал
ьн

а 
ек

о
н

о
м

ік
а

БІЗНЕСІНФОРМ № 2 ’2014
www.business-inform.net

Враховуючи суть механізму державного управління 
[17], у процесі управління кластером усвідомлення мети 
має важливе місце, оскільки державне управління має про-
цесним характером, що охоплює процеси цілеутворення, 
цілепокладання та ціледосягнення [18, с. 31]. При цьому за 
своїм змістом мова йде про державне управління особли-
вого виду – регулювання діяльності економічних об'єктів в 
умовах сучасної ринкової кон'юнктури, фактичний прямий 
управлінський вплив на які суттєво обмежено [19]. 

ВИСНОВКИ
Узагальнюючи результати розгляду підходів до управ-

ління регіональним розвитком у сучасних умовах зростан-
ня екологічних проблем, слід зазначити, що саме наукові 
розробки теорії кластеризації в економіці можуть мати 
особливе застосування з урахуванням сутності понять, 
принципів та інструментів даного напрямку теорії управ-
ління. Можливості створення та функціонування екологіч-
них кластерів лежать в площині вирішення комплексу про-
блем теоріторіі, хоча значний комплекс питань потребує 
подальшого визначення та конкретизації.  
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МЕТОДИчНИй пІДХІД ДО ОРгАНІЗАцІї МОНІТОРИНгу фІНАНСОвОї бЕЗпЕкИ 
АДМІНІСТРАТИвНО-ТЕРИТОРІАльНОї ОДИНИцІ
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Лелюк С. В. Методичний підхід до організації моніторингу фінансової безпеки адміністративно-територіальної одиниці
Метою статті є розробка методичного підходу до організації моніторингу фінансової безпеки адміністративно-територіальних одиниць (АТО) 
України. У перебігу дослідження було сформовано інформаційну базу для проведення моніторингу на підґрунті звітних даних. На етапі виявлення 
індикаторів рівнів фінансової безпеки регіонів було проведено аналіз наукових доробків, присвячених даній проблематиці, і сформовано перелік 
часткових показників, на підґрунті яких розраховано інтегральний показник фінансової безпеки регіонів. Позиціонування регіонів з високим, серед-
нім і низьким рівнем фінансової безпеки проводилося за шкалою інтервалів, розробленій на підґрунті застосування коефіцієнтів Фібоначчі. Для кож-
ної з виявлених груп АТО у 2011 р. було побудовано регресійну модель, яка дозволила визначити соціально-економічні фактори, що мають вплив на 
фінансову безпеку регіонів, серед яких: індекс споживчих цін, прибуток, частка інвестицій в основний капітал регіону у загальнодержавному обсязі 
та ін. Подальшої розвідки потребують питання прогнозування рівнів фінансової безпеки АТО на підґрунті нейромережевого моделювання.

Ключові слова: моніторинг, фінансова безпека, адміністративно-територіальна одиниця, таксономічний показник, регресійний аналіз
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УДК 336.13:332.143
Лелюк С. В. Методический подход к организации мониторинга 

финансовой безопасности административно-территориальной 
единицы

Целью статьи является разработка методического подхода к орга-
низации мониторинга финансовой безопасности административно-
территориальных единиц (АТЕ) Украины. В ходе исследования была 
сформирована информационная база для проведения мониторинга 
на основе отчетных данных. На этапе выявления индикаторов уров-
ней финансовой безопасности регионов был проведен анализ научных 
работ, посвященных данной проблематике, и сформирован перечень 
частных показателей, на основе которых рассчитан интегральный 
показатель финансовой безопасности регионов. Позиционирование 
регионов с высоким, средним и низким уровнем финансовой безопас-
ности проводилось по шкале интервалов, разработанной на основе 
применения коэффициентов Фибоначчи. Для каждой из выявленных 
групп АТЕ в 2011 г. построена регрессионная модель, которая позво-
лила определить социально-экономические факторы, влияющие на 
финансовую безопасность регионов, среди которых: индекс потреби-
тельских цен, прибыль, доля инвестиций в основной капитал региона 
в общегосударственном объеме и др. Дальнейших исследований тре-
буют вопросы прогнозирования уровней финансовой безопасности 
АТО на основе нейросетевого моделирования.
Ключевые слова: мониторинг, финансовая безопасность, админи-
стра тивно-территориальная единица, таксономический показа-
тель, регрессионный анализ.
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Lelyuk S. V. Methodical Approach to Organisation of Monitoring  

of Financial Security of an Administrative  
and Territorial Unit

The goal of the article is development of a methodical approach to organisa-
tion of monitoring of financial security of administrative and territorial units 
(ATU) of Ukraine. In the course of the study the article forms an information 
base for holding monitoring on the basis of accounting data. At the stage of 
detection of indicators of levels of financial security of regions the article con-
ducts analysis of scientific works dedicated to these problems and forms a list 
of individual indicators, on the basis of which integral indicator of financial 
security of regions was calculated. Positioning of regions with high, medium 
and low levels of financial security was conducted by the scale of intervals, 
developed on the basis of application of Fibonacci ratios. For each of the de-
tected ATU groups the article builds a regression model, which allows identi-
fication of socio-economic factors that influence financial security of regions, 
among which: index of consumer prices, profit, share of investments into the 
fixed capital of the region in the general state volume and others. Issues of 
forecasting the levels of financial security of ATU on the basis of neuronet 
modelling require further studies.

Key words: monitoring, financial security, administrative and territorial unit, 
taxonomic indicator, regression analysis.
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